

*Науковий керівник Фастовець Наталія, кандидатка наук з державног управління, доцентка, доцентка кафедри приватного та публічного права Інституту права та сучасних технологій Київського національного університету технологій та дизайну.*

## **ПРИНЦИПИ ТА ПРАВИЛА АДВОКАТСЬКОЇ ЕТИКИ**

**Сень Катерина,**

*студент групи БП-20*

*Інституту права та сучасних технологій*

*Київського національного університету технологій та дизайну*

Рівень успішності адвоката залежить від його професіоналізму. Професіоналізм є результатом роботи особистості над собою. Щоб сформуватися як професіонал сфери права необхідно набути наступних компетенцій [1]: абстрактно мислити; аналізувати; синтезувати відповідні знання у висновки; проводити дослідження на рівні, необхідному для якісного виконання функцій генерувати ідеї; вміти швидко адаптуватися до зміни обставин; бути здатним приймати обґрунтовані рішення і нести за ці рішення відповідальність; вміти спілкуватися з представниками інших професійних груп різного рівня (з експертами з інших галузей знань/видів економічної діяльності); вміння працювати у міжнародному середовищі; здатність розробляти правові проекти та управляти ними; здатність застосовувати медіацію та інші правові інструменти альтернативного позасудового розгляду та вирішення правових спорів; здатність обґрунтовувати та мотивувати правові рішення, давати розгорнуту юридичну аргументацію; здатність розвивати та утверджувати етичні стандарти правничої діяльності, стандарти професійної незалежності та відповідальності правника.

Всі вищезазначені компетентності неможливо застосовувати без вміння бути етичним та стриманим. С. В. Компанейцев визначає професіоналізм адвоката як вміння не створювати своїми діями конфлікту, бути терпимим, самообмежувати себе навіть у простих життєвих ситуаціях. Незважаючи на те, що будь-які зовнішні прояви емоцій з боку учасників процесу судочинства створюють морально-психічний вплив на адвоката, він своєю поведінкою повинен не тільки уникати будь-яких спроб надання необдуманної відповіді, а й реалізовувати надані йому законом повноваження в дусі неухильного додержання норм права [2].

Моральні засади професійної діяльності адвокатів мають бути сформована і на рівні звичок і закріплені у нормативних актах, що є цілком природним для цивілізованих країн світу. Вимоги до належної адвокатської діяльності закріплено у міжнародних нормативних актах і у вітчизняному українському законодавстві.

Основними принципами, на яких мають будуватися відносини адвоката з клієнтом, можна назвати: дотримання принципів компетентності та добросовісності під час прийняття адвокатом доручення клієнта, інформування адвокатом клієнта щодо ведення дорученої йому справи, дотримання принципу законності та дотримання принципу неприпустимості конфлікту інтересів на стадії прийняття доручення клієнта, дотримання принципу конфіденційності під час прийняття доручення клієнта, інформування клієнта про хід та результати виконання доручення, дотримання принципу добросовісності під час виконання адвокатом доручення клієнта, врахування принципів розумності гонорару та витрат, пов'язаних із виконанням доручення [3].

Адвокатська етика є складовою професійної етики, що визначається як: 1) сукупність правил поведінки певної соціальної групи, що забезпечує морально-етичний характер відно-

син, зумовлених професійною діяльністю; 2) норми моралі, що регулюють стосунки людей у трудовій діяльності та ставлення людини до виконання своїх професійних обов'язків; 3) галузь науки, що вивчає прояви моралі в різноманітних видах людської діяльності [4].

Вважається, що професійна етика має виявляти певний тип міжособистісних морально-етичних відносин, що є необхідним для виконання професійних обов'язків, а також обґрунтувати та укладати кодекси, формулювати завдання та мету професійної діяльності

### **Список використаних джерел**

1. Профіль освітньо-професійної програми «Господарсько-правова діяльність» спеціальності 081 «Право» другого магістерського рівня вищої освіти кафедри приватного та публічного права Київського національного університету технологій та дизайну. URL: [https://knu.edu.ua/files/ekts/2021/ipstn/ipstn\\_081\\_mgp\\_2021.pdf](https://knu.edu.ua/files/ekts/2021/ipstn/ipstn_081_mgp_2021.pdf).
2. Компанейцев С. В. Деонтологічні засади діяльності адвокатів в Україні: дис. канд. юрид. наук: 12.00.01 / Компанейцев Сергій Вікторович; Нац. акад. внутр. справ. - К.: [б. и.], 2013. - 228 с.
3. Правила адвокатської етики: рішення Звітно-виборного з'їзду адвокатів України від 09.06.2017 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/n0001891-17#n4>.
4. Професійна етика юриста: навчально-методичний посібник (у схемах) / за наук. ред. проф. В. С. Бліхара. Львів: ПП «Арал», 2018. 108 с.
5. Закон України «Про адвокатуру та адвокатську діяльність» - URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/5076-17#Text>.

*Науковий керівник Фастовець Наталія, кандидатка наук з державног управління, доцентка, доцентка кафедри приватного та публічного права Інституту права та сучасних технологій Київського національного університету технологій та дизайну.*

## **АДВОКАТСЬКА ТАЄМНИЦЯ**

**Науменко Ангеліна,**  
*студентка групи БП-20*

*Інституту права та сучасних технологій  
Київського національного університету технологій та дизайну*

Актуальність вибраної теми полягає в тому, що адвокат зобов'язаний тримати інформацію про клієнта та членів його родини в таємниці. Це відіграє важливу роль, як для клієнта, так і для адвоката, адже в цьому полягає належне виконання роботи. Якщо адвокат не збереже адвокатську таємницю, то його може бути притягнуто до дисциплінарної відповідальності. Для клієнта - по-перше, це призведе до порушення прав конфіденційності, по-друге, можливе порушення морального та психічного стану людини для якої збереження таємниці є головним пріоритетом.

Адвокатська таємниця згідно ст. 22 Закону України «Про адвокатуру та адвокатську діяльність» є будь-яка інформація, що стала відома адвокату, помічнику адвоката, стажисту адвоката, особі, яка перебуває у трудових відносинах з адвокатом, про клієнта, а також питання, з яких клієнт (особа, якій відмовлено в укладенні договору про надання правової допомоги з передбачених цим Законом підстав) звертався до адвоката, адвокатського бюро, адвокатського об'єднання, зміст порад, консультацій, роз'яснень адвоката, складені ним документи, інформація, що зберігається на електронних носіях, та інші документи і відомості, одержані адвокатом під час здійснення адвокатської діяльності [1]. Збереження конфіденційності щодо будь-